В прошлом тысячелетии во всемирной истории случилась страшная беда. Она пролила реки крови по всему миру. Но самый большой урон понесла наша страна. Название этой беды — война.

В 40-е годы прошлого века воины практически всех стран встали на защиту своей земли от фашизма. Германские завоеватели незаконно вторглись в мирную жизнь, привнеся в неё боль, страх и разруху. Всем мужчинам пришлось оставить свои семьи и приняться за новое для них военное ремесло. Кому-то это ремесло принесло геройство, а кому-то стоило жизни. Многих знаменитых героев войны мы до сих пор вспоминаем на национальном празднике — Дне Победы, но это лишь малая их часть. Невозможно представить сколько достойных героев остались без всеобщего внимания. Каждый такой воин остаётся героем в своей семье. Таким семейным героем стал и мой прадедушка.

Мой прадед — Солдатов Андрей Васильевич родился в Рязанской области, в селе Серовское Каверинского (ныне Сасовского) района в 1912 году. Детство его, как и у многих в то время, было тяжелое и с раннего возраста прадедушка освоил плотницкое дело. Детей тогда было много в семьях, прадед был пятым ребенком, и от недостатка еды он начал зарабатывать своим трудом. Прадедушка ходил по дворам и сёлам и предлагал плотницкую работу. Это дело и помогало выживать.

В самый рассвет жизни, в 29 лет, прадедушку призвали на фронт. 30 июня 1941 года прадед пошел защищать Родину. Много тягот принесла война, но унывать в то время было нельзя и, как всем известно, любили солдаты на фронте в минуты спокойствия развлечь себя песней. Не чуждо это развлечение было и дедушке, голос у него был сильный, большой, любую песню мог «заиграть» он. За это его и прозвали запевалой. Имеются на счету у прадеда и настоящие подвиги. Свое любимое плотницкое дело он не оставил даже во время войны. Работал на мостовых участках и в ночное время и даже во время бомбежки вражеской авиации. Принимал участие в восстановлении моста через реку Кубань на станции Кавказская, его ставили на самые ответственные участки. Дедушка работал много и самоотверженно, так своим примером он увлекал и остальных рабочих, чем и сократил срок работы на 4 часа. В работах на мосту через реку Дон прадедушка работал по 18-20 часов в сутки, выполняя задание на 150-200%. В ходе этих работ он обучал двух бойцов плотничному делу, за это ему был присужден ряд благодарственных писем и даже выписана денежная премия. Прадедушка был настоящий мастер своего дела.

Пройдя через всю войну прадедушка не только ни разу не был ранен, но и был удостоен множества почётных наград. Он награждён медалью «За боевые заслуги», август 1943 года, «За взятие Берлина», ноябрь 1945 года, «За освобождение Кавказа», май 1945 года, «За победу над Германией»,

август 1946 года. Мой прадед был в числе тех героев, кто дошёл в 1945 году до Берлина, и кто расписался на стене Рейхстага.

Так, подпись простого рязанского плотника стоит среди подписей таких же обычных солдат и среди знаменитых героев войны. Эти подписи являются символом мирного неба, силы русского духа и жизни, которая будет продолжаться.

Мобилизован прадедушка 16 ноября 1946 года в звании ефрейтора мостового железнодорожного батальона. Наша семья бережно хранит память о мужественном предке, передавая из поколения в поколение подвиги, совершённые прадедом и всем русским народом.